

# 崇拜與聖樂

## 第五章：天糧頒賜

### 支益恩傳道

#### (23) 聖靈降臨期

耶和華曾吩咐摩西—曉諭以色列全會眾，要讓他們成為聖潔；對待鄰舍，也當公平；不到處搬弄是非，更不可陷害鄰舍的性命；成為遵行、喜愛耶和華律法的有福之人，因為耶和華—神是神聖的（利十九1-2, 15-16; 詩—2）。

法利賽人中有一個律法師為要試探耶穌，就拿出自己以為的強項—就是在律法方面那一絲不苟的精神，來問耶穌說：

「老師，律法上的誡命哪一條是最大的呢？」或許他們也常常彼此辯論不同律法之間孰輕孰重。而耶穌就用他們每天背誦的內容來回答：「你要盡心、盡性、盡意愛主—你的神（太廿二36-37）。」

可能此時他們還沒有感到意外，但耶穌立刻補充到，第二條也如此，就是要愛鄰如己。而祂也以基督與大衛的關係來反問他們，大衛既稱基督為主，怎樣又是大衛的後裔呢？他們沒有人能回答一句話，因為不認得這位道成肉身的神子正是律法的高峰。耶穌說愛神、愛人是一切律法和先知書的總綱，愛也實在完全了律法。

耶穌對律法有全備的知識，也洞悉聖經深邃的奧秘。正如使徒保羅用他的生命所詮釋的一樣，即使在蒙難受辱中，也仍將神的福音傳給所愛的‘鄰舍’。他對帖撒羅尼迦的信徒說：

「既然我們這樣愛你們，不但樂意將神的福音給你們，連自己的性命也樂意給你們，因你們是我們所疼愛的（帖前二8）。」